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Πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνάντηση για την ανανέωση των ΣΣΕ μεταξύ ΠΝΟ και ΣΕΕΝ στις 21/6/2018
για τα Ε/Γ-Ο/Γ Ακτοπλοϊκά πλοία και τα αντίστοιχα των διεθνών γραμμών.

Οι εκπρόσωποι του Συνδέσμου Ελληνικής Επιβατηγού Ναυτιλίας (ΣΕΕΝ) πριν την συνάντηση είχαν
αποστείλει επιστολή με την οποία συλλήβδην απέρριπταν το σύνολο των αιτημάτων καθώς και τις
αυξήσεις των μισθών επικαλούμενοι για πολλοστή φορά την δήθεν κρίση και τις αυξήσεις των τιμών των
καυσίμων.

Ταυτόχρονα με τρόπο προκλητικό ζήτησαν να μειωθεί η αμοιβή των εξπρές δρομολογίων και το
ημερομίσθιο των Ναυτεργατών κατά 50% κατά την μέρα αντικατάστασής τους….

Στην ίδια γραμμή της περικοπής των Ναυτεργατικών δικαιωμάτων ήταν και η θέση τους για την
επέκταση των συνθέσεων στην Ακτοπλοΐα όπως αυτή εφαρμόζεται στην Αδριατική…..

Στην τοποθέτησή του ο Γ.Γ της ΠΕΝΕΝ κατά την διάρκεια της συνάντησης μεταξύ των άλλων σημείωσε
ότι τόσο η επιστολή του ΣΕΕΝ όσο και η τοποθέτησή τους στην συνάντηση τορπιλίζει με τους όρους που
θέτουν την όποια διαπραγμάτευση για την ανανέωση των ΣΣΕ, οι οποίες παραμένουν στα επίπεδα του
2011.

Στο διάστημα αυτό το εισόδημα των Ναυτεργατών έχει δεχθεί συντριπτικά πλήγματα και έχει
συρρικνωθεί δραματικά, τόσο από τις περικοπές που έχουν επιβάλει μια σειρά ναυτιλιακές εταιρίες, όσο
και από τα φοροληστρικά μέτρα των μνημονίων.

Επίσης επισήμανε ότι ιδιαίτερα την τριετία 2015-2017 σημειώνεται σταθερή ανοδική πορεία στην κίνηση
αλλά και στην κερδοφορία των Ακτοπλοϊκών ναυτιλιακών εταιρειών.

Επίσης απέκρουσε οποιαδήποτε απόπειρα σύνδεσης των δίκαιων διεκδικήσεων και αιτημάτων μας με τα
επίπεδα τιμών των ναυτιλιακών καυσίμων.

Ανέφερε ότι η αμετακίνητη θέση της ΠΕΝΕΝ είναι μέσα από τις ΣΣΕ να επιλυθούν τα οικονομικά, θεσμικά
και κλαδικά αιτήματα των Ναυτεργατών και για αυτό τον σκοπό είμαστε αποφασισμένοι να παλέψουμε
αναπτύσσοντας πολύμορφους αγώνες και κινητοποιήσεις σε όλες τις κατηγορίες πλοίων.

Επίσης κατήγγειλε το καθεστώς των εργασιακών παραβιάσεων στα δικαιώματα των Ναυτεργατών και
αυτής της ΣΣΕ που είναι σε ισχύ και απέρριψε κατηγορηματικά οποιαδήποτε απόπειρα ανατροπής των
κατοχυρωμένων διατάξεων στην ΣΣΕ.

Γίνεται φανερό ότι οι δυνάμεις του εφοπλισμού, τόσο στην επιβατηγό ναυτιλία όσο και στην φορτηγό και
ποντοπόρο, θα επιμείνουν στο δόγμα των μηδενικών αυξήσεων απαξιώνοντας τον θεσμό των
διαπραγματεύσεων και οδηγώντας αυτές σε αδιέξοδο και εκφυλισμό.

Οι οπαδοί του κοινωνικοεταιρικού διαλόγου (πλειοψηφία ΠΝΟ) αναλαμβάνουν τεράστιες ευθύνες με την
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τακτική που έχουν ήδη δρομολογήσει.

Ίδιες ευθύνες έχει και το μπλοκ των δυνάμεων του κομματικού συνδικαλισμού το οποίο σε απόλυτη
συμπόρευση με τους εργοδοτικούς – κυβερνητικούς συνδικαλιστές στηρίζουν την επίθεση που είναι σε
εξέλιξη για την κατάργηση των ΣΣΕ με θλιβερό πρωταγωνιστή την Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών.

Είναι πασιφανές και παρά την όποια διαφορετική δημόσια ρητορική ότι οι δυνάμεις του κομματικού τόξου
αποτελούν επί σειρά ετών τους αβανταδόρους του μεγάλου εφοπλιστικού λόμπυ στην επίθεση ενάντια στα
ναυτεργατικά δικαιώματα.

Οι δυνάμεις αυτές, ΠΕΜΕΝ – Στέφενσων – ΠΕΕΜΑΓΕΝ, και κυρίως η πρώτη απορρίπτουν μετά βδελυγμίας
την οποιαδήποτε δράση έχει σημείο αναφοράς την ποντοπόρο ναυτιλία, εκεί που είναι η συντριπτική
πλειοψηφία του κλάδου των Μηχανικών….

Στην πρόσφατη ψηφοφορία, μπροστά στον κίνδυνο διασυρμού τους, σύρθηκαν άρον – άρον υπέρ της
πρότασης της ΠΕΝΕΝ για την ανάπτυξη πολύμορφων δράσεων ενάντια στο παρασιτικό εφοπλιστικό
κεφάλαιο.

Αφού οι ίδιοι δεν έδωσαν απάντηση στο κρίσιμο ερώτημα της ΠΕΝΕΝ, δεν θέλουν ή δεν μπορούν να
σχεδιάσουν την παραμικρή κινητοποίηση για τα συσσωρευμένα ναυτεργατικά προβλήματα στην
ποντοπόρο ναυτιλία, την απάντηση δεν την δώσαμε εμείς ως ΠΕΝΕΝ και θα αποκαλύψουμε την υποκρισία,
τον φαρισαϊσμό και τον βρώμικο ρόλο τους.

Προς το παρόν ας επαναπαυθούν στις δάφνες τους ότι οι ίδιοι αποτελούν μια νηφάλια, ψύχραιμη, ώριμη
και σοβαρή δύναμη αποσπώντας τους εφοπλιστικούς επαίνους και όχι μόνο….

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ


